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Eger igiinciigahis B K. m. 109 (I B K. m. 110) sartlars dairesinde ala-
cakliya halef ise miiteselsil borglular beraet kazanmis olmayip, belki
yeni bir alacakliya kars: miiteselsilen borgludurlar; bu yeni alacakli, ode-
yen igiinciiyahistir. Eger iigiinciigahis, arzedilen gekilde, alacaklinin hak-
larina halef degilse, namlarina &dedigi borglulara riicu eder, fakat bunlar
teselsiilden kurtulurlar; herbiri miisterek borgtan sadece kendi hissesiyle
muatep olur. Kanun, miiteselsil borglulardan birinin, miigterek alacaklinin
zimmetindeki bir alacagini miiteslsil borg ile takas etmesini, sarahaten,
tediyeye kiyas etmistir. Binaenaleyh her ikisi aynmi hiikiimdedir.

B — Odemeden gayri bir sebeple sukut:

Eger bir miiteselsil bor¢lu ddemeksizin beraet ederse otekiler bundan
ahvalin veya bor¢ mahiyetinin gosterdigi nisbette istifade ederler; bu
hiikiim B. K. nun 145inci maddesinin 2inci ciimlesinde yazlidr ( [. B.
K. m. 147 § 2 ). Bu hususta agagidaki tefrikleri gbzetmek icap eder:

jo ibra ve tecil. — Alacakli, miiteselsil borglulardan yalmz birinin
borcunu ibra veya fecil ederse bundan ancak o borglu istifade eder.lsvigre
miielliflerinden Rossel muhtelif bir fikri miidafaa ederek ibrammn, diger
borglulari, ibra olunan borgluya karsi haiz olduklar: riicu nisbetinde borg-
tan kurtaracagn miitaleasinda bulunuyor. Bu noktainazar hatahidir; ¢iinkii
ibranin, borglularin birbirine riicuu iizerinde hi¢ bir tesiri yoktur. Bu rucu

keyfiyeti, miiteselsil borglularin kendi aralarindaki tesviye suretine tefer-
ru eder, miinhasiran buna taallik eder, ve alacakh borcu ibra suretiyle
bunda herhangibir tesir yapmak imkanina malik degildir . Tekmil
miiteselsil borg¢lularin borglarimin  birden ibrasi veya tecilide miimkiin.
diir. Bu takdirde borg, biitiin borgtaglar i¢in ibra veya tecil edilmis olur.
Borcun tamaminin ibrasi, alacakli tarafindan bir makbuz verilmek, veya
alacagin bagh oldugu senet iade edilmek ile olur.

20 Tecdit. — Tecdit, yani bir miiteselsil borglunun borcunun, borglu
degistirilerek iskati halinde 6teki miiteselsil birlikte borglular beraet et-
mezler. Misal:

A, alacakh.. Bile C bunun iki miiteselsil birlikte borglusu, farzedelim,
A bunlardan B lehinde ve onun yerine D naminda bir yeni borglu gegir-

































